

Körösvidék
Magyar Nemzeti Múzeum
Hírlaposztálya
VIII. Múzeum-krt. 14-16. Buda.

Műköri

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
*Árkácsaba, II. ker. Szent István-tér 18. szám
Telefon 60, este 6 óra után és ünnepnap 409

Felélős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakerékpénztári csekk száma: 34-14

Tizenhét esztendő ...

Ma ismét arra a napra emlékezünk — immár tizenhetedszer —, amelyen ellenségeink Trianonban reánk kényszerítették a »békét« és ezzel abba a gonosz tudatlanságba pályáztak naiv hitbe ringatták magukat, hogy a magyarságot végeképp elintézték.

Tizenhét esztendő! Hát már sohasem szakad meg a megpróbáltatások lánca, amelyben évszázadok óta küszködünk nemzetünk.

Ezalatt a tizenhét esztendő alatt hányan törtek meg a reájuk rakott súlyos terhek alatt. Magyarok, akik a szomorú trianoni határokon túl élték a gyászos sorsot addig, amíg bírták, amíg össze nem tiporja őket az oláh nyelvviszka, a kenyérgond. Tudjuk, hogy apák és anyák koraöszbeborult fejjel siratják utódait, akiket oláh tanítók korbácsával tömitenek hazug oláh történelemmel. Gyermekek, leánykák és fiúk könnybelábadt szemmel néznek egy-egy öreg cigányt, aki még el mer húzni néhány magyar nótát. Nézik és hallgatják, aztán hazarohannak és feleletet várnak szüleiktől, sok olyan kérdésre, amelyre hallgatás a válasz, mert a nagyok aggódnak a kicsinyek jövőjéért. Magyar legények oláh, cseh és szerb katonamundérban... Pattogó vezényszavakra bukna le az elrabolt földre és kúznak, gyakoroloznak a puskacsőveiket errefelé irányítatják velük... Csillagoszemű magyar, székely lányok, közületek hányan kötötte be a fejét — idegen, akinek apjára édesanyátok büszke lánykorában rá se nézett? Magyar sorsok. Ezer és ezer gyakorlat hasítja át meg át a felemelt dacos magyar homlokokat. És... rohannak az esztendők!

Uj, meg új akadályokkal kell megküzdenünk határokon innen és határokon túl. A nemzetközi — a magyarnak még igen új — kereskedelmi labirintusokban kell botorkálnunk, ha fenn akarjuk tartani magunkat. Fojtogató örvényeken kell keresztülvágni, magunkat. Hosszú az út. A kishitűek közül sokan elvesznek, de megmarad a Mag, az államfenntartó ősi erő, amelyet nem törhet meg tatar, török, német és amelyet ugyanúgy nem törhet meg Trianon sem. Szerte a világon élő magyarok elválaszthatatlan, csorbíthatatlan, és oszthatatlan lelkijére élteti a Nemzetet.

Munkában, szenvedésben edzett

testtel húzzuk tovább a magyar igát és magabízó, konok magyar erőnkkel legyűrjük és a szebb jövő érdekében magunk mellé kényszerítjük a mindenféle áfiumtól elkábított testvéreinket is. Arra is marad erőnk, hogy szeretettel hajoljunk le az elfáradtakhoz és magunkhoz öleljük a gyengéket, min-

denkit, aki magyarnak valija magát, aki a legparányibb része a magyar egységnek, aki testvér. De simogató kezünk ökolbe is szorul, ha kell és szétesap, ha kell, mert »sehonnai bitang emberekre« nincs szükség és nincs szükség lelkünkkel, testünkkel szíjpolyozó Káinokra sem, akiket sohasem az áldozatkészség, hanem mindig a haszonkeresés hajt, akik habzsolják a buja életet, a minden élvezetekkel telt raffinált modern életet anélkül, hogy osztoznának a trianoni magyarság-sorsában.

Érik a magyar pusztákon a kálász és mi hisszük, hogy érik a lelkekbe hintett magyar feltámadás is.

Keservesen meggyötörtek bennünket az esztendő- és mégis bizakodó tekintettel fordítjuk orcánkat a magasba! Nem vak gyűlölet, hanem tudatos és mélyről jövő igaz imádság minden szavunk, amellyel a szebb jövőt akarjuk. Halántékunkról hull a veríték, feszült izmokkal fogjuk az ekét és szántjuk a magyar rögöt. Bizaton nézünk át a trianoni határokon túlrakodt testvéreinkre, keblünkbelől feltör az ének: »magyaroknak nagy Istene, tekints az égből ránk!«

Hortobágyi Jenő.

A spanyol nemzeti csapatok repülőgépei nagy győzelmet arattak a vörös légiflotta felett

A spanyol nemzeti és a spanyol vörösök légiflotta nagy harcot vívtak tegnap. A légi harcban hatvan repülőgép

vett részt. A nemzeti repülőgépei teljes diadalt arattak. Tizenöt vörös repülőgépet lelőttek.

Salamanca, június 3. Franco és Mola tábornok csapatai a hét végén egyesülten nagy támadást indítanak Bilbao ellen.

Leszakadt a templom mennyezete Dunabogdányban

Súlyos szerencsétlenség történt Dunabogdányban. Több munkás a templom renoválásánál dolgozott,

amikor a templom mennyezete leszakadt. A munkások közül ketten nyom-

ban meghaltak, többen igen súlyos sérüléseket szenvedtek.

Elítélt kémeink

Budapest, június 3. Nadabán Péter 15 évi, Nádas Imrét 10 évi fegyházra ítélte kémkedésért. A budapesti törvényszék Nadabán Péternét 6 évi, Kovács kedésért.

A mezőgazdasági szakoktatás fejlesztését kívánta Bud János dr a képviselőházban

A képviselőház csütörtöki ülésén folytatták a pénzügyi tárcsa költségvetésének részletes tárgyalását, majd ennek letárgyalása után a megajánlási javaslat került szónyegre.

Dulin Jenő után Bud János ny. miniszter a békecsabai választókerület országgyűlési képviselője szólt fel.

Hangoztatta Bud János dr, hogy az országban azt a kiegyensúlyozott légkört kell megteremtteni, mely most a kormányzatban uralkodik.

Véleménye szerint Magyarországon a világnézeti harc eldőlt akkor, amikor a miniszterelnök határozott formában a keresztény nemzeti gondolat mellett tett hitet. Elítélte a szelsőséges mozgalmakat.

Mindenekelőtt fontosabb, hogy a mezőgazdasági szakoktatást fejlesszük és mezőgazdaságunkat életerőssé, életképessé tegyük. Nincs külön mezőgazdasági és külön ipari politika. Az egészséges mezőgazdasági politika egyben jó ipari politika is és a szervesen átgondolt ipari po-

litika jó mezőgazdasági politika is. Minden áron és módon elő kell segíteni a tőkeképződést, azonban ügyelni kell arra, hogy a tőke ne csak a jogokat élvezze, hanem teljesítse kötelességeit is.

Hangsúlyozta Bud János, hogy a közigazgatásban annak a szellemnek kell uralkodnia, hogy a közigazgatás van a népért és nem fordítva.

Bud János dr beszédét a Ház minden oldalán nagy tetszéssel fogadták.

TARKA HIREK

A bajai ipartestület még az 1935. évben mozgalmat indított, hogy nagyszámu idegen neveket viselő tagjai nevüket megmagyarosítsák. A megindult mozgalom során a belügyminisztérium már 78 iparos kérvényét intézte el kedvezően, 5 kérvény ezidőszent még elintézés alatt áll. A bajai példát magáévá téve, a szegedi kereskedelmi és iparkamara felhívást intézett a kerületéhez tartozó többi ipartestületekhez is, hogy tagjaik körében hasonló névmagyarosítási mozgalmat indítsanak.

Ősszel revízió alá veszik az özszes gépkocsivezetői igazolványokat. A sofförrevízió után a rendőrség új, könyvalaku igazolványokat ucsát ki, amelyekbe a rendőrségi fényképész által készített fényképet illesztik be.

A budapesti kir. magyar Pázmány Péter Tudományegyetemen a jövő tanévre dékánok lettek: Iványi János a hittudományi, Magyar Zoltán a jog és államtudományi, Bellák Sándor az orvosi és Császár Elemér a bölcsészeti karon.

Szeged ünnepi hetének közép-pontjában a Szegedi Ipari Vásár áll, amelynek eddig közel ötvenezer látogatója volt. A Szegedi Ipari Vásárra június 6-ig lehet kedvezményesen utazni.

A magyar párt biharmegyei tagozata ülést tartott, amelyen tiltakoztak a cégtáblarendeletről, az egy nyelvű román vendéglői étlap, az időközi bizottságok és a nemzeti munkavédelmi törvény ellen. A tagozat ezután legteljesebb bizalmát nyilvánította gróf Bethlen György pártelnök iránt.

Szerdán Mátraverebélyről visszatérő szerelvényen a hatvani állomáson, gyors fékezés következtében előállott rántódás folytán mintegy 20 utas jelentéktelenül megsérült a lehullott podgyászdaraboktól. Elsősegélynyújtás után az utasok a vonaton hazautaztak.

Hubert Elzát, egy óras 17 éves leányát, aki a kufsteini országon kerékpározott, három ember megtámadta és lelőtte. A gyilkosokat bajor területen sikerült elfogni.

Páratlan sikerűnek ígérkezik az Ev. Nőegyesület kerti ünnepélye

Többiben megemlékeztünk már arról a hatalmas érdeklődésről, amely a Békéscsabai Evangélikus Nőegyesület június 5-iki kertiünnepélye iránt az egész város közönsége körében osztatlanul megnyilvánul.

Az előjelekből ítélve a siker még a múlt évi kerti ünnepély sikerét is felülmúlja. A kertiünnepély legnagyobb eseménye a tombolajáték lesz, mert az agilis rendezőbizottság annyi szép, érdekes és értékes tombolatárgyat gyűjtött össze, hogy minden résztvevő biztos nyeresre számíthat.

A kerti ünnepély délután 5 órakor kezdődik a Teleki-utcai Ev. Szeretetház kellemes kerthelyiségében.

A lengyel kultuszminiszter a kormányzónál

Budapest, június 3. nagybányai Horthy Miklós Kormányzó magánkihallgatáson fogadta. Szwietoslawsky lengyel kultuszminisztert csütörtökön délelőtt vité.

Megtörtént Windsor herceg esküvője

A Candé-kastélyban csütörtökön ment végbe Windsor herceg és Wallia Warfield esküvője. Az ifjú házaspár, mint hírlík, Dél-Karintiában kibérelt villájában tölti a következő heteket.

Június hó 6-7-én

Magyar Nóta-est a Kispipa vendéglőben!

(Kertmegnyitó)

Magyar nótákat énekel **Karácsonyi Margit** rádió-énekművésznő **Ungváry Károly és Tóth Jancsi** kombinált zenekara kíséretével

Kitűnő magyar konyha!

Belépődíj nincs!

Szabadtűzön készült bográcsgulyás!

Szolid polgári árak. Kezdeté este 8 órakor. Ajánlatos helyet biztosítani!

A török külügyminiszter Budapesten

Budapestről jelentik, hogy Rüsdi Arras török külügyminiszter, aki most utazik haza Bécsből Budapesten és Bukaresten keresztül hazájába, a magyar fővárosban megszakítja útját. A török külügyminiszter egy egész napot tölt Budapesten.

Vasárnap nagy nyilaskeresztes gyűlés lesz Mezőberényben

Június 6-án, vasárnap délután 3 órai kezdettel nagygyűlést tart Mezőberényben a Magyar Nemzeti Szocialista Párt.

A nagygyűlésen résztvesz és felszólal dr. Dűcső Jánosné, a párt egyik legismertebb szónoka is. Rajta kívül felszólalnak: dr. Oláh Ernő, Búzás Márton, dr. Svaszta Gyula, ifj. Roosz József, dr. Fehér István és N. Schultz József.

A mezőberényi nyilaskeresztes nagygyűlés iránt a nyilaskeresztesek körében igen nagy az érdeklődés s Békéscsabáról is igen sokan mennek át vasárnap Mezőberénybe.

Mindenkit meg kell szerveznünk a kommunizmus ellen

— mondta vitéz Jánossy Gyula polgármester az antibolsevista kulturelóadásán

Szerdán este antibolsevista kulturelóadás volt Békéscsabán, a Városi Színházban, fél 9 órai kezdettel. Békéscsaba nagyközönsége ez-alkalommal zsúfolásig megtöltötte a színház nézőterét s a hallgatóság

Nyitott telő! CSABA MOZGÓ

Telefonsz. 91.

Jun. 4-5-6, péntek-szombat fél 7, fél 9, vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor

Vasárnap a 3 órai előadás zóna!

Willy Forst, a legjobb osztrák filmrendező mesterműve

BÉCSI TAVASZ

Werner Krauss, Olga Csehova, W. Eichberger, Hans Moser

Magyar hiradó

a legkülönbözőbb társadalmi osztályokból tevődött össze.

A kulturelóadás, mely ékes bizonyossága volt annak, hogy Békéscsaba polgári társadalmi egységesen és meggingathatatlanul áll a kommunizmus felforgató eszméivel szemben, vitéz Jánossy Gyula polgármester megrázó erejű, gyönyörű beszéde vezette be.

— Azok, akik átéltek a bolsevizmus százharminchárom napig tartó magyarországi rémuralmát — mondta a polgármester — emlékezzenek és adják tovább borzalmas emlékeiket az ifjúságnak, az újabb generációnak, hogy ők is tudják, mit jelent a bolsevizmus.

— Ismerje meg mindenki azt a szegényfoltot, amikor néhány sehonnai bitang gyakorolta itt a hatalmat.

— Akik előtt szent a kereszténység, az erkölcs, a jog, a kultura, a krisztusi hit, fogjanak össze a bolsevizmus ellen, mely nem más, mint a söpredék uralma az emberiség fölött.

A polgármester ezután azt fejtette, hogy a kortársak sokat elfelejtettek és nem védekeznek kellően a kommunizmus ellen. A közönség figyelmét lebilincselő beszédének további részében megrázó képekkel festette le a bolsevizmus rémuralmát.

Végül erőteljes szavakkal arra mutatott rá, hogy mindenkit meg kell szervezni a bolsevizmus ellen. Beszédét ezekkel a szavakkal fejezte be:

— Emlékezzenek és emlékeztessenek!

A polgármester fergeteges tapsal fogadott, a lelkekbe markoló beszéde után a 10-ik honvédegyalozred énekkara énekel azokból az orosz—magyar dalokból igen nagy sikerrel, melyeket Friedrich Alfréd ezredes, állomásparancsnok, a 10-ik honvédegyalozezred ezredparancsnoka az orosz hadifogolytábori énekkarban annakidején előadott.

Ezt követőleg a 10-ik honvédegyalozezred karpaszományos iskolájának szavalókórusa adta elő nagy hatással a »Döngetem a néma kapu« című erőteljes költeményt.

Ezután a kulturelóadás egyik fénypontja következett. Friedrich Alfréd ezredes, állomásparancsnok, a 10-ik honvédegyalozezred ezredparancsnoka olvasott fel háborús naplójából »Orosz hadifogságban« címmel. Friedrich Alfréd ezredes egyik megrendítő élményét látta a közönség elé, mely lebilincselőve hallgatta végig a gyönyörű módon megírt s a bolsevizmus rémségét élénk színekkel lefestő borzalmakkal. A felolvasás utáni taps méltó kifejezése volt annak a nagy hatásnak, amit a felolvasás gyakorolt a lelkekre.

Ezt követőleg Rusznák György békéscsabai fiatal poéta szavalta el Sajó Sándor »Új Ábel« című mély gondolatú, remek költeményét, olyan lenyűgözően, dinamikus erővel, hogy a közönség percekig tapsolt neki.

Szünet után a kitűnő MOVE-zenekar játékában gyönyörködött a közönség. Az egyre tökéletesebb együttes a Bánk bán operából adott elő részleteket, Paukert Hugó vezénylete mellett, tomboló sikerrel.

Az est másik kiemelkedő pontja jött sorra. Péteri József ny. főjegyző, aki keresztül élte a bolsevizmus minden rémségét s egyike volt azoknak, akik maguk is átszenvedték a vörös poklot, tartott valóban a lelkeket összemarkoló felolvasást, mely elejétől végig teko-

tölte a hallgatóság figyelmét.

Ezt követőleg az izmosodó Erzsébethelyi Földmunkás Dalegylet énekelt sikerrel magyar dalokat, Kovács Gyula vezényletével. A fiatal daláróának igen nagy sikere volt, az egyik énekszámot megismételtette a közönség.

Az antibolsevista kulturelóadást Somogyi Miklós dr AEGV műszaki tanácsos beszéde zárta be. Somogyi Miklós dr szintén arra mutatott rá igen megkapó és meggyőző módon, hogy a bolsevizmus pusztulást, rombolást jelent s ellene össze kell fognia a társadalomnak.

Párhuzamot vont Somogyi Miklós dr a lelki kultúra és a fizikai kultúra között, igen meggyőzően mutatott rá arra, hogy a fizikai kultúra lelki kultúra nélkül veszedelmeket rejt magában és éppen ezért arra kell törekednünk, hogy a lelki kultúrával itassuk át a fizikai kultúrát.

A kulturest a Himnusszal ért véget, amit a dalárda énekelt el.

A kulturelóadás minden tekintetben jól sikerült, a rendezés kifogástalan volt, amiért vitéz Réthy Béla gyárigazgatót és dr Somogyi Miklós AEGV műszaki tanácsost, az előadás megrendezőit illeti elismerés és dícséret.

Rendkívüli közgyűlést tartott a Kaszinó Egylet

Dr Kaali Nagy Sándort bízták meg a háznagyi teendők ideiglenes ellátásával

Szerdán délután 6 órakor tartotta rendkívüli közgyűlését a Békéscsabai Kaszinó Egylet dr Rell Lajos m. kir. tanügyi főtanácsos, nyug. gimnáziumi igazgató, elnök vezetésével.

Dr Rell Lajos elnök javaslatára elhatározta a közgyűlés, hogy a Békéscsabáról eltávozott dr vitéz Gárdonyi Gyula háznagy érdemes és értékes munkálkodását jegyzőkönyvben örökíti meg.

Ezután került sor a rendkívüli közgyűlés tulajdonképpeni tárgyszorátának, a megüresedett háznagyi tisztség ügyének elintézésére.

A közgyűlés egyhangúlag úgy határozott, hogy a háznagyi tisztséget egyelőre nem tölti be véglegesen, hanem csak a jövő év januári rendes közgyűlésén.

A választásig a háznagyi teendők ellátásával dr Kaali Nagy Sándor titkárt bízták meg, akit ezeket a teendőket a háznagy eltávozása óta is ellátta.

A rendkívüli közgyűlés dr Rell Lajos elnök szavaival ért véget.

Békéscsaba május havi népmozgalma

Most állította össze Maján Gyula anyakönyvvezető Békéscsaba város 1937 május havi népmozgalmi kimutatását, amelyből az alábbi adatokat közöljük. Zárójelben az elmúlt év május havi adatai vannak feltüntetve.

A születések száma: 72 (79), meghaltak 49-en (55-en), házasságot kötött 39(34) pár.

A fentiek szerint az idén a születések száma héttel csökkent a múlt év májusához képest, de csökkent a halálozások száma is hattal, míg házasságot az idén kötöttek többet öttel, mint 1936 májusában.

A természetes szaporodás a múlt év májusában 14 volt, az idén eggyel kevesebb, vagyis 13.

Szombaton új elnököt választ Szolnokon az Országos Alföldi Bizottság

Az Országos Alföldi Bizottság gyűlését 1937 június 5-én, szombaton délelőtt fél 12 órára Szolnokon, a Vármegyeházára összehívták.

A gyűlés tárgya: Az alföldi mozgalom életrehívása, az országos bi-

zottság működésének folytatása és e célból az elnöknök, néhai gróf Klebelsberg Kunó utódjának megválasztása.

Az értekezlet után társasbéd lesz a Tisza-szállóban.

HIREK

Esküvő. Vajda Lili és dr Weisz István f. hó 6 án vasárnap délelőtt 12 órakor tartják esküvőjüket a helybeli izr. templomban. (Minden külön értesítés helyett.)

Eckhardt vasárnap veszi át a díszpolgári oklevelet Medgyesegyházán. Medgyesegyháza község vasárnap adja át Eckhardt Tibornak a díszpolgári oklevelet. Ezalkalommal délután 5 órakor nagy politikai népgyűlés is lesz a községben, amelyen Csanád és Békés vármegye független kisgazdapárti szervezetei is részt vesznek.

Meghalt Pollner Aladár békéscsabai földbirtokos. Pollner Aladár békéscsabai földbirtokos, ny. pénzügyi igazgatóhelyettes, békéscsabai virilis képviselőtestületi tag 75 éves korában, Budapesten elhunyt. Hamvait a békéscsabai ág. h. ev. templomban helyezik örök nyugalomra.

Országos fűszerkereskedői kongresszus Szombathelyen. A Szombathelyi Kereskedelmi Kör ez év október havában ünnepli fennállásának ötven éves jubileumát, amely alkalomból Szombathelyen országos fűszerkereskedői kongresszus rendezését vette tervbe. A kongresszusra vonatkozó mindenemű felvilágosításért a kereskedelmi kör elnökségéhez lehet fordulni.

Vasárnap közgyűlést tartanak a békéscsabai cséplőgéptulajdonosok délután 2 órai kezdettel, a „Fehér bárány” vendéglőben. A vezetőség a fontos tárgypontokra való tekintettel kéri a tagokat, hogy a közgyűlésen feltétlenül és pontosan jelenjenek meg.

Kézimunkakiállítás. Az ág. h. ev. iskolák növendékeinek szép kézimunkái a Luther-utcai ág. h. ev. elemi iskola igazgatójának tantermében vannak kiállítva. A szülők és érdeklődők megtekinthetik f. hó 5-én, szombaton délután 2 órától 6 óráig és 7-én, hétfőn délelőtt 8 órától 12 óráig.

RHEUMA, köszvény, csúsz, ischias, izületi fájdalmait gyógyíttassa Budapesten, a Hungária-fürdő alkoholos törkölyfürdőjében, VII. Dohány-u. 44. Orvosi felügyelet. Olcsó pausz árak. Ellátásról és szobákról gondoskodunk az épületben levő Continental-szállóban. Ismeretét küldünk.

Internátus Békésen. A békési ref. gimnázium internátusába felvételnök I—VIII. o. gimn. tanulók, valláskülönbőség nélkül. Állandó tanári felügyelet és ellenőrzés. Évi díj 500 pengő. Jelentkezési határidő: július 15. Bővebb felvilágosítást az Igazgatóság ad.

Puresi Pepi vezeti a 30 tagú cigányzenekart a frontarcosok június 5-iki Széchenyi-ligeti vígábrórozásán.

Diákhajó Bécsbe!

5 feledhetetlen nap!

Fíúknak június 29—július 3.

Lányoknak július 6—10.

Részvételi díj 44 pengő!

Allandó tanári (tanárnői) felügyelet.

Utlevél nem kell!

Békéscsabától Budapestig és vissza 20—40% utazási kedvezmény. A hajón remek hangulat, hangversenyek, szavalóversenyek, tombola, sok értékes díj.

Bécsben változatos, dús program és pompás kirándulások a környékre. Lakás és napi háromszori bőséges étkezés ragyogóan tiszta diákokthozban.

Felnőtt családtagok elhelyezése és ellátása jó polgári szállókban. Részvételi díj 56 pengő!

Kérjen még ma részletes prospektust a Körösvidék kiadóhivatalában

Az utazásra egyszerű levelezőlapon jelentkezhet

transcontinent

utazási- és idggenforgalmi irodánál Budapest, V., Dorottya-utca 7.
Telefon: 1—831—33, 1—831—58.

Siessen helyét biztosítani!

* Aranyérnél és béldugulásnál, valamint az ezekkel járó derékfájás, mellszorulás, szívdobogás és szédülési rohamok esetén reggelként egy-egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz csakhamar kellemes megkönnyebbülést eredményez. Az orvosok ajánlják.

— **Orosháza tíz vagon követ vásárol.** Orosházáról jelentik: A község területén megindult utburkolatjavításokhoz szükséges kömmennyiség fogytán van és ezért a község elöljárósága elhatározta, hogy mint a múlt évben, úgy az idén is tíz vagon követ vásárol a Somoskői Bazaltbánya Részvénytársaságtól. A kövezéshez szükséges tíz vagon kő ára vagononként 160—170 pengőbe kerül és így fuvarral együtt körülbelül kétezer pengőbe kerül az utjavításhoz szükséges kőanyag.

* **Mentőszekrények felszerelése és kiegészítése** Maczák Adám drogériájában.

* **Vese-, hólyag-, prostata- és végbélbajoknál** reggelenként éhgyomorra egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz kiadós, híg ürülést és kielégítő emésztést eredményez, aminek következménye azután jóleső megkönnyebbülés szokott lenni. Az orvosok ajánlják.

— **Kezébe fúródott az acélszilánk.** Petri Károly békéscsabai lakos, lakatossegéd munkaközben megsérült. Egy acélszilánk fúródott a kezébe. A kórházban kezelik.

— **Katonai éleslövészet.** A 10-ik honvédegyezred békéscsabai és gyulai alakulatai június 21-től 26-ig délelőtt 6 órától délután 6 óráig az alsóvégi tehénlegelőn éleslövészetet tartanak. A fent jelzett időben és helyen a lakosságnak tartózkodni életveszélyen és éppen ezért szigorúan tilos. A biztonsági örök utasítását mindenki köteles betartani.

— **Kik lehetnek ipartestületi tagok?** Kérdés merült fel aziránt, hogy kik lehetnek az ipartestületek tagjai. Ezzel kapcsolatban közöljük, hogy az 1932 évi VIII. t. c. 9. §-a szerint az ipartestületeknek csak a területükön képesítéshez kötött ipart üző iparos lehet a tagja. Képesítéshez nem kötött ipart üző iparos tehát nem lehet ipartestületi tag. A gyárosok — ha az illető ipartestület alapszabályai ezt megengedik — önkéntes tagul beléphetnek.

— **Névváltoztatás!** Hamza Anna békéscsabai lakos »Elekes«-re, Miklya György békéscsabai születésű, szegedi utász »Marosvölgyi«-re változtatta át a nevét, a belügyminiszter engedélyével.

— **Ovodai ünnepély Erzsébethelyen.** Az V. ker. Erzsébethelyi állami ovoda június 12-én délután fél 5 órakor tartja nyári gyermekünnepélyét az állami elemi iskola udvarán, amelyre ezuton is meghívják a szülőket és érdeklődőket.

Gyula A városhoz érkezett hivatalos értesítés szerint a város területén lépfenét állapították meg.

— Ezen a héten a Réthy és dr Südy gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

— **Iskolai találkozó.** Felkérjük mindazon osztálytársnőinket, akik velünk 1927-ben a a községi polg. leányiskola IV. osztályát végezték, hogy f. hó 13-án, vasárnap délelőtt 10 órakor az iskolában megjelenni sziveskedjenek. Csetnegi Margit, Mokosné Kalina Mária.

— Kocsifordulót építenek Gyopároson. A Körösvidéki Motorsport Club kérelmére az előjáróság Gyopároson a járművek részére fordulót épített, mert az út olyan keskeny, hogy alig tudnak megfordulni az autók és a kocsik.

— A békéscsabai V. kerületi (erzsébeti helyi) állami elemi iskolánál f. évi szeptemberben megnyílik a hetedik osztály, amelybe a beíratási idő alatt történik a felvétel. Beíratási díj 1 pengő. Szegény tanulóknak díjtalan a beíratás.

— A békéscsabai Ipartestület férfi- és nőiszabószakosztálya f. hó 4-én, pénteken este 7 órakor az Ipartestület kistanácstermében értekezletet tart. Tekintettel, hogy sok fontos tárgya van az értekezletnek, az összes tagok feltétlenül megjelését kéri az elnökség.

— Felvétel a siketnémák szegedi intézetébe. A siketnémák szegedi intézetének igazgatósága közli, hogy a területéhez tartozó Bács-Bodrog, Békés, Csanád—Arad—Torontál, Csongrád és Pest vármegyék déli részéből a jövő, 1937—38. tanévre felvesz minden olyan 6—10 éves siketnéma gyermeket, aki épelméjű s így oktatásra alkalmas. Az igazoltan szegény szülők gyermekei teljesen ingyenesen részesülnek oktatásban, nevelésben és teljes ellátásban. Akinék tehát siket-, vagy hallónéma gyermeke van, közölje ezt sürgősen egy levelezőlapon az intézet igazgatóságával (Szeged, Bécsi-körút 36—40) ahonnan a további felvilágosításokat megkapja.

— Az Evangélikus Nőegyesület június 5-iki kerütnépegyeztetés iránt nagy érdeklődés mutatkozik város szerte. Az értékes, szebbnél-szebb tombolatárgyak a dr. Bayer- és a Krayer-cég kirakatában tekinthetők meg.

— Június 5-én, szombaton délután 6 órakor frontharcos vígáborozás a Széchenyi-ligetben.

Baleset érte Medgyesegyháza jegyzőjét Békéscsabán

Könnyebb természetű baleset érte Békéscsabán Faragó Sándor medgyesegyházi jegyzőt. Csütörtökön délelőtt, amikor az AEGV motorról leszállt, rosszul lépett le és a hátán megsérült. A békéscsabai kórházba szállították.

Kereskedősegédek és iparossegédek jutalmazása

A m. kir. kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter felhívására a szegedi kereskedelmi és iparkamara pályázatot hirdet hosszú szolgálattal rendelkező érdemes kereskedősegédek, valamint vendéglői, kávéházi és fodrászsegédek 100—100 pengő összeggel való jutalmazására. A jutalmakra csak olyan segédek pályázhatnak, akik jelenlegi munkaadójuknál megszakítás nélkül legalább is betöltött 25 év óta vannak alkalmazva, 50-ik életévüket betöltötték és ezideig még kitüntetésbe nem részesültek. A pályázati kérvényhez mellékelni kell a munkaadó által kiállított szolgálati bizonyítványt, valamint erkölcsi bizonyítványt arról, hogy az állam iránti hűség és egyéni megbízhatóság szempontjából kifogástalan a pályázó. A nem magyarországi születésű pályázók a magyar honosság megszerzését is igazolni tartoznak. A pályázatot legkésőbb július hó 1-ig kell a szegedi kereskedelmi és iparkamaránál benyújtani.

A kiadásért felelős Migend Dezső.

Élvezze Ön is zavartalanul a nyár örömeit!

Vásároljon nyári idénycikkeket és ajándéktárgyakat a

Körösvidék kisboltjában:

Hölgyeknek:	Uraknak:	Gyermekeknek:
Fürdődressz 3:30	Fürdőtrikó 3:30	Trikó fehér és színes 1:24
Gumi fürdősapka —:40	Fürdőnadrág —:92	Kötöttíngek 1:75
Gumi fürdőcipők 2:10	Gumi fürdősapka —:80	Zoknik —:44
Vászon fürdőcipők 4:50	Strandsapka —:80	Bébi napórák —:85
Kötött selyem hálóingek 6:70	Kötött ingek (rövid és hosszú ujjal) 2:50	Fürdőruhák 1:16
Kötött selyemnadrágok 1:34	Sportingek 4:80	Tornanadrág 1:25
Kötött selyemkombinék 3:20	Gyönyörű nyári nyakkendők 1:20	Diákzsebóra 5:—
Schort (térd-) harisnyák 1:56	Sport-hátzások 1:10	Gumilabdák —:36
Nyári kesztyűk —:90	Férfi tenisz-zokni —:60	Futballabdák belsővel 2:44
Selyemharisnyák —:98	Férfi tenisz-zokni —:60	Hajtókarika —:28
Zoknik —:35	Divatzoknik —:50	Homokjátékok, vödörök, locsolók —:26

Napvédő szemüvegek 24 fillértől

Teniszhez, kerékpározáshoz napellenzők már 20 fillértől

Cukorkák, csokoládék, desszertek, nyári üdítő, cukorkák ülönlegességek!

Kis bolt, kis rezsi, kis árak!

Június 21-én, 22-én és 23-án lesz a nyári országos vásár Békéscsabán

A békéscsabai nyári országos vásár június 21-én, 22-én és 23-án lesz.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése június 2-án délelőtt.

Hőminimum +13,8 °C A föld felszínén +13,8
Hőmaximum +18,0 °C Légnyomás 763,6 mm
Csapadék 3,0 mm

A budapesti meteorológiai intézet jelentése: Várható időjárás a következő 24 órára: Nyugati és északnyugati légáramlás, helyenként záporos és zivatar, a hőmérséklet főleg délen és nyugaton emelkedik.

Öregdiákok!

Mindnyájan jertek el f. hó 6-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a Rudolf gimnáziumba, ahol megbeszélést tartunk a Csabai Öregdiákok Szövetségének megalakításáról.

A szervezőbizottság.

Az Országos Frontharcos Szövetség Békéscsabai Főcsoportjának vígáborozása

Az Országos Frontharcos Szövetség Békéscsabai Főcsoportja június hó 5-én, szombaton délután 6 órai kezdettel vígáborozást rendez a Széchenyi-ligeti vendéglőben, műsoros vacsorával egybekötve, melyre barátait, a bajtársakat, azok családtagjait és hozzátartozóit szeretettel meghívja.

A vígáborozás műsora a következő:

6—8-ig zenés söröző Purcsi Pepi és 30 tagú zenekarának közreműködésével.

8 órakor bográcsos vacsora, 9 órától a Békéscsabai Iparos Daloskör, a Munkás Daloskör, az Erzsébeti Daloskör közreműködésével hangverseny.

Emlékdíjak kiosztása. Vacsorajegy ára 80 fillér. Jegyek a főcsoport helyiségében válthatók.

Eladó telkek, házhelyek

Erzsébet helyen a volt Dén féle malom mellett. — Kedvező fizetési feltételek. — Érdeklődni a Békésmegyei Általános Takarékpénztárnál, vagy dr. Hoin ügyvédi irodájában.

MOZI

BÉCSI TAVASZ

Willy Forst új filmje ismét kivételes élményt jelent. A Burgszínház története sem új tulajdonképpen s mégis csodálatos frissességgel és újszerűséggel hat. Mert Willy Forst ismételt hangulatból is tud új melódiát kicsalni. Milyen megrázóan emberi ennek a filmnek a végső jelenete is, amikor az öreg színész vetélytársát, a fiatal hősszerelmezt, aki öngyilkosságra készül, megmenti és éjszaka a sötét színpadon egy erélyes pofonnal oktatja ki a megdöbbenő fiatal. Szálguldo a film irama, forró a levegője, Werner Krauss megjelenése, maszkja és hangja pompásan adja vissza a Burgszínház nagy művészetét. Elragadóan okos és fölünyes Olga Cséhova játéka briliáns epizód szerepében Hans Moser. A filmet meg kell néznie mindenkinek, aki szereti a finom és művészi hatású játékokat.

RÁDIÓ

A rádió pénteki műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 12.05: Magyar Béla és cigányzenekara. 1.30: A német államvasutak alkalmazottainak zenekara. 3: A 68. jótékony célú állami sorsjáték húzásának közvetítése. 4.15: A rádió diáklőrája. 5: Bonkowska Agnes énekel. 5.35: »Édes anyanyelvünk.« Felolvasás. 6: Sportközlemények. 6.15: Hanglemezek. 7.10: »A skót viccek városa.« Dezső László előadása. 7.40: Langensfeld, Gézáné magyar nótákat zongorázik. 8.10: A Filharmóniai Társaság hangversenyének közvetítése az Operaházból. 9: Hírek. 10.15: Rigó Jancsi és cigányzenekara. 11: Hírek angol nyelven. 11.15: Komor Géza jazzzenekara játszik. — Budapest II.: 6: Révész Béla elbeszélései. 6.35: Huszti Dezső előadása. 7.10: Filmrészletek. 8: A rádió szalonzenekara. 8.30: Hírek.

Tőzsde

Valuta; Dollár 338:55—342:55.

Gabonárák: 77 kg. v. buza 19 20—20 10, 80 kg tv. buza 20 10—20 30, tengeri 11 20—11 55, rozs 20 30—20 50, takarmányárpa 15 00—15 50, sórápa 19 00—20 00, korpá 11 20—11 30, zab 17 10—17 30 pengő.

Ferencvárosi sertesvásár: Árak: fiatal könnyű 84—88, közép 95—98, nehéz 103—105

APRÓHIJDETESEK

Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 50 fillér, vasár- és ünnepnap 70 fillér. **Vasárnap betűvel, szedett szó duplán számít.** Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postahelyiségben is beküldhető.

Egy kifutó állapotban levő, 350 köbcentis A. J. S. motorkerékpár jutányos áron eladó. Érdeklődni Szt. Imre u. 25.

Üdvar, utca takarítási és vízborítását kisebb lakást keresek. Cim a kiadóban.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.